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Els resultats que es presenten a continuació provenen del Sondeig 
d’Opinió Catalunya, que l’Institut de Ciències Polítiques i Socials va dur a 
terme durant el mes d’octubre de 2016.

El sondeig va consistir en 1.200 entrevistes personals domiciliàries a la 
població de 18 i més anys empadronada al municipi on es feia 
l’entrevista. En aquesta anàlisi només es té en compte, però, la població 
amb nacionalitat espanyola  (1.059 persones).

El treball de camp, dut a terme per l'empresa GESOP, es va realitzar entre 
el 26 de setembre i el 17 d'octubre de 2016, coincidint amb el procés de 
crisi interna del PSOE.

L’enquesta compta amb un marge d'error de ±2,8% per a un nivell de 
confiança del 95% i p=q=0,5.
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Intenció de vot Vot eleccions 27S 2015

Intenció directa de vot si demà se celebressin eleccions al Parlament de Catalunya

(resposta espontània)

La intenció de vot del Sondeig en 
unes hipotètiques eleccions al 
Parlament de Catalunya indica que 
ERC seria la força més votada 
(22,4% del cens), seguida d’ECP 
(14,6%) i de PDECat (12,5%).

Destaca la pujada d’ECP en la seva 
intenció de vot respecte dels 
resultats obtinguts per CSQEP en les 
eleccions al Parlament del 27S (+7,7 
punts percentuals). També la 
caiguda de C’s (-6,3 punts) i de la 
CUP (-2,3 punts). 

Tanmateix cal tenir en compte que 
les dades del Sondeig registren una 
sobrerepresentació del record de 
vot en les eleccions del 27S 
favorable a JxSí i CSQEP, i una 
infrarepresentació que perjudica a 
C’s, PP i la CUP, responent tots dos 
fenòmens a dinàmiques de 
reajustament del record de vot en 
funció de quines són les forces 
polítiques percebudes com a més i 
menys populars en cada moment.

Font: Sondeig Opinió Catalunya 2016, ICPS
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Intencio de vot Vot eleccions 26J 2016

Intenció directa de vot a Catalunya si demà se celebressin eleccions generals

(resposta espontània)

Si se celebressin unes eleccions 
generals ECP seria la força més 
votada (21,8% del cens), seguida 
d’ECR (16,1%) i el PSC (11,3%).

Destaquen els increments d’ECP i 
ERC en llurs intencions de vot 
respecte dels resultats obtinguts en 
les eleccions generals del 26J (+5,8 i 
+4,3 punts percentuals, 
respectivament). La resta de partits 
repetirien pràcticament els seus 
resultats.

Tanmateix s’ha de tenir present que 
les dades del Sondeig registren una 
sobrerepresentació del record de 
vot en les eleccions generals del 26J 
favorable a ERC, ECP i PDECat, per 
aquest ordre, i una infrarepresen-
tació que perjudica al PP. Tots dos 
fenòmens responen de nou a la 
major o menor popularitat de cada 
força política al moment de la 
realització de l'enquesta.

Font: Sondeig Opinió Catalunya 2016, ICPS
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Record de vot eleccions al Parlament de Catalunya del 27S de 2015
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PP JxSí PSC CSQEP C's CUP Altres En blanc Nul
No va 
votar

No sap / 
No 

recorda

PP 73,9 1,4 3,8

PDECat (CDC) 33,6 1,0 2,0 11,1 1,9 1,3

ERC 56,2 1,9 2,3 21,6 4,5 5,0

PSC 0,3 77,9 1,4 5,7 3,8

ECP 4,3 1,9 4,8 92,2 9,8 16,7 7,0 2,5

C's 8,7 0,3 3,8 79,7 11,1 5,7

CUP 1,1 1,0 0,8 64,7 0,6

Altres 66,7 6,3 1,9 2,5

En blanc 2,2 0,3 1,9 2,7 81,3 1,3 2,5

Nul 66,7 1,3

No votaria 0,8 1,9 2,7 2,0 12,5 16,7 50,3 8,8

NS/NC 10,9 5,6 5,8 4,7 12,2 11,1 15,9 73,8

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

(N) (46) (372) (104) (128) (74) (51) (9) (16) (6) (157) (80)

Fidelitat i fuites electorals en unes futures eleccions al Parlament de 

Catalunya

Percentatges de columnes. Quan no sumen 100 és degut a l’arrodoniment
Les cel·les en blau indiquen el percentatge de vot que conserva cada formació respecte de les eleccions del 27S (taxa de fidelitat)
Després, la resta de percentatges dintre de cada columna indica cap a on marxarien els vots en unes properes eleccions al Parlament
Font: Sondeig Opinió Catalunya 2016, ICPS

89,8
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FIDELITAT I FUITES ELECTORALS EN UNES FUTURES ELECCIONS AL PARLAMENT DE 
CATALUNYA

En Comú Podem retindria el 92,2% del vots aconseguits a les eleccions al Parlament del 27S si 
es tornessin a celebrar unes noves eleccions. És a dir, presenta la taxa de fidelitat de vot més 
elevada.

En canvi la Candidatura d’Unitat Popular només retindria EL 64,7%, esdevenint la força 
política amb la taxa de fidelitat més baixa. El gruix dels vots de la CUP anirien a parar a ERC 
(21,6%).

En unes noves eleccions al Parlament, ERC es quedaria amb el 62,6% dels vots que va 
aconseguir amb la coalició de Junts pel Sí, i PDECat amb el 37,4%. 

D’altra banda, les fuites electorals del PSC, amb una taxa de fidelitat del 77,9%, 
s’encaminarien principalment cap a la indecisió o la no resposta (5,8%), i després cap a ECP 
(4,8%) i C’s (3,8%).

Per acabar, la taxa de fidelitat de vot de Ciutadans se situaria en el 79,7%, restant la majoria 
dels seus antics votants entre la indecisió i la voluntat de no voler revelar el sentit del seu vot 
(12,2%).
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Record de vot eleccions generals del 26J de 2016
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PP
CDC

(PDECat)
ERC PSC ECP C's Altres En blanc Nul

No va 
votar

NS/NC

PP 81,5 0,8 2,6 5,2 5,8

PDECat 72,0 2,9 0,8 1,3 3,2 2,9

ERC 11,0 79,4 0,8 2,4 4,5 5,2 2,9

PSC 5,9 1,1 71,1 2,8 1,3 5,8 2,9

ECP 1,5 0,8 6,9 7,0 85,8 9,1 13,0 1,4

C's 6,2 0,8 3,1 0,5 72,4 4,5 5,8

Altres 0,8 0,6 1,9 45,5 1,3 2,9

En blanc 0,8 1,7 1,6 5,3 9,1 59,1 2,6 5,8

Nul 0,6 0,8 4,5 88,9 3,2

No votaria 4,6 2,5 1,7 5,5 3,8 6,6 18,2 13,6 42,2 13,0

NS/NC 6,2 4,2 5,1 9,4 2,8 10,5 13,6 18,2 11,1 12,3 62,3

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

(N) (65) (118) (175) (128) (211) (76) (22) (22) (9) (154) (69)

Fidelitat i fuites electorals a Catalunya en unes futures eleccions generals

Percentatges de columnes. Quan no sumen 100 és degut a l’arrodoniment
Les cel·les en blau indiquen el percentatge de vot que conserva cada formació respecte de les eleccions del 26J (taxa de fidelitat)
Després, la resta de percentatges dintre de cada columna indica cap on marxarien els vots en unes properes eleccions generals 
Font: Sondeig Opinió Catalunya 2016, ICPS
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FIDELITAT I FUITES ELECTORALS A CATALUNYA EN UNES FUTURES ELECCIONS 
GENERALS

En uns nous comicis En Comú Podem conservaria el 85,8% dels vots obtinguts a les eleccions 
generals del 26J i es col·locaria per davant de la resta de forces polítiques quant a taxa de 
fidelitat de vot.

El Partit Popular retindria el 81,5% dels suports, oscil·lant la resta dels seus votants entre la 
indecisió i la no resposta (6,2%), el canvi a C’s (6,2%) o l’abstenció (4,6%).

La capacitat de retenció de vot d’ERC voltaria en torn el 79,4% i la resta del seu electorat 
marxaria cap a ECP (6,9%) o encara no sabria o no voldria dir què faria (5,1%). Per la seva 
banda, el 72,0% dels votants de l’anterior CDC es mostraria fidel al nou PDECat, i els que no, 
optarien majoritàriament per ERC (11,0%) i en menor mesura pel PSC (5,9%).

Els socialistes mantindrien el 71,1% dels vots aconseguits a les darreres eleccions generals del 
26J, i les seves fuites s’adreçarien, per aquest ordre, a la indecisió o la no resposta (9,4%), el 
suport a ECP (7,0%) o l’abstenció (5,5%).

Tanmateix, C’s, amb una taxa de fidelitat del 72%, és la formació que té més votants indecisos 
o poc inclinats a contestar què farien en unes futures eleccions generals (10,5%).
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Intenció de vot eleccions al Parlament de Catalunya
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PP PDECat ERC PSC ECP C's CUP Altres En blanc Nul
No 

votaria
NS/NC

PP 97,6 3,0 0,4 2,1 8,9 4,2 1,0 8,2

PDECat 65,9 4,2 1,3 0,7

ERC 5,3 61,2 1,3 28,6 1,0 2,2

PSC 9,8 3,8 85,4 2,6 1,3 4,2 7,1 2,2

ECP 3,8 14,3 3,1 89,0 1,3 57,1 4,2 4,0 15,7

C's 0,8 0,4 1,0 0,6 77,2 4,2 3,0 5,2

Altres 0,8 1,3 1,9 83,3 1,0 1,5

En blanc 1,5 3,4 1,0 0,6 2,4 66,7 1,0 2,2

Nul 0,8 0,4 2,1 4,8 85,7 3,0 1,5

No votaria 2,4 3,8 3,4 3,1 1,9 7,6 2,4 8,3 8,3 14,3 69,7 7,5

NS/NC 4,5 7,2 2,1 1,9 2,5 4,8 8,3 8,3 9,1 53,0

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

(N) (42) (132) (237) (96) (155) (79) (42) (12) (24) (7) (99) (134)

Cap a on s’adreçarien els vots d’unes eleccions al Parlament de Catalunya 

en unes eleccions generals?

Percentatges de columnes. Quan no sumen 100 és degut a l’arrodoniment
Les cel·les en blau indiquen el percentatge de vot que conserva cada formació en ambdues eleccions (taxa de fidelitat)
Després, la resta de percentatges dintre de cada columna indica cap a on marxen els vots de les eleccions al Parlament en les eleccions generals
Font: Sondeig Opinió Catalunya 2016, ICPS
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Intenció de vot eleccions generals
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PP PDECat ERC PSC ECP C's Altres En blanc Nul
No 

votaria
NS/NC

PP 60,3 0,9

PDECat 5,9 87,9 4,1 10,8 2,2 1,3 5,0 6,1 5,9 4,5 5,2

ERC 1,5 10,1 85,3 7,5 14,7 1,3 15,0 24,2 5,9 7,3 14,8

PSC 2,9 68,3 1,3 1,3 3,0 11,8 2,7 1,7

ECP 1,2 3,3 59,7 1,3 15,0 3,0 2,7 2,6

C's 10,3 1,0 0,8 0,4 80,3 5,5 1,7

CUP 7,1 10,4 3,0 11,8 0,9 1,7

Altres 50,0 0,9 0,9

En blanc 1,5 0,8 0,4 1,3 48,5 1,8 1,7

Nul 35,3 0,9

No votaria 1,5 0,6 5,8 1,7 3,9 5,0 3,0 17,6 62,7 7,8

NS/NC 16,2 1,0 1,8 2,5 9,1 9,2 10,0 9,1 11,8 9,1 61,7

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

(N) (68) (99) (170) (120) (231) (76) (20) (33) (17) (110) (115)

Cap a on s’adreçarien els vots d’unes eleccions generals en unes eleccions 

al Parlament de Catalunya ?

Percentatges de columnes. Quan no sumen 100 és degut a l’arrodoniment
Les cel·les en blau indiquen el percentatge de vot que conserva cada formació en ambdues eleccions (taxa de fidelitat)
Després, la resta de percentatges dintre de cada columna indica cap a on marxen els vots de les eleccions generals en les eleccions al Parlament
Font: Sondeig Opinió Catalunya 2016, ICPS
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LA CONGRUÈNCIA ENTRE LA INTENCIÓ DE VOT EN LES ELECCIONS GENERALS I EN 
LES ELECCIONS AL PARLAMENT DE CATALUNYA

L’observació de la intenció de vot en uns comicis generals i en uns d’autonòmics indica canvis 
rellevants. És a dir, l’electorat variaria el seu comportament segons el tipus d’elecció.

Malgrat uns partits tenir més èxit que d’altres a conservar els seus vots entre diferents tipus 
de convocatòries electorals, s’hi aprecien les següents  tendències preferents de 
transvasament de vots de les eleccions generals a les eleccions al Parlament:

- PP� C’s (10,3%) - PSC� PDECat (10,8%), ERC (7,5%) i 
- PDECat� ERC (10,1%) abstenció (5,8%)   

- ERC� CUP (7,1%) - ECP� ERC (14,7%) i CUP (10,4%)

I les següents tendències de transvasament de vots més comunes de les eleccions 
autonòmiques a les eleccions generals:

- PDECat� PSC (9,8%) - C’s� PP (8,9%) i abstenció (7,6%)
- ERC� ECP (14,3%) - CUP� ECP (57,1%) i ERC (28,6%)

Els transvasaments més nombrosos es produirien, però, d’ECP a ERC i la CUP, de les eleccions 
generals a les catalanes, i d’ERC i la CUP a ECP, de les eleccions catalanes a les generals, 
representant aquests moviments al voltant del 5,5% del cens.
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Font: Sondeig Opinió Catalunya, ICPS
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Font: Sondeig Opinió Catalunya 2011-2016, ICPS

Si demà es fes un referèndum per decidir la independència de Catalunya,

vostè què faria?
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Record de vot eleccions catalanes 2015

Com li agradaria que acabés el procés 

sobiranista?
PP JxSí PSC CSQEP C's CUP

No va 
votar

Total

Amb la independència de Catalunya 0,0 77,7 3,8 18,0 2,7 76,5 13,4 37,8

Amb un acord amb Espanya per dotar Catalunya de
més autogovern

45,7 21,0 77,9 71,9 60,8 17,6 50,3 45,0

Que s’abandonés el procés 54,3 0,3 15,4 4,7 36,5 2,0 25,5 13,0

NS/NC 0,0 1,1 2,9 5,5 0,0 3,9 10,8 4,2

Total 100 100 100 100 100 100 100 100

Nombre de casos 46 372 104 128 74 51 157 1059

Record de vot eleccions catalanes 2015

I com creu vostè que s'acabarà?
PP JxSí PSC CSQEP C's CUP

No va 
votar

Total

Amb la independència de Catalunya 2,2 33,1 1,9 6,3 2,7 37,3 3,8 16,5

Amb un acord amb Espanya per dotar Catalunya de 
més autogovern

34,8 36,6 51,9 51,6 43,2 31,4 37,6 39,7

Amb l'abandonament del procés 56,5 14,5 29,8 32,0 47,3 15,7 40,8 28,3

NS/NC 6,5 15,9 16,3 10,2 6,8 15,7 17,8 15,5

Total 100 100 100 100 100 100 100 100

Nombre de casos 46 372 104 128 74 51 157 1059

Percepcions sobre l’evolució del procés sobiranista segons el record de vot a les 

eleccions catalanes de 2015

Percentatges de columna. Quan no sumen 100 és degut a l’arrodoniment
En negreta l’opció més votada dintre de cada columna
Les cel·les en blau signifiquen que hi ha una sobrerepresentació estadísticament significativa dels percentatges en relació als corresponents per al total 
de la mostra (columna final). Les cel·les rosades, que hi ha una infrarrepresentació
Font: Sondeig Opinió Catalunya 2016, ICPS
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Valoració segons record de vot eleccions al Parlament  27S de 2015

% 
coneixement

Valoració 
mitjana en 
una escala 
de 0 a 10

PP JxSí PSC CSQEP C's CUP

GABRIEL RUFIÁN 56,8 5,65 1,23 6,74 4,47 5,27 2,44 7,29

ORIOL JUNQUERAS 90,5 5,47 2,57 7,16 4,36 4,81 3,20 6,27

CARLES PUIGDEMONT 91,8 5,39 2,39 7,54 4,07 3,96 2,79 5,73

XAVIER DOMÈNECH 56,3 4,96 3,20 5,06 4,77 6,39 3,39 5,82

ADA COLAU 93,6 4,83 1,53 4,99 4,76 6,86 3,03 6,24

FRANCESC HOMS 70,8 4,67 2,73 5,95 4,20 3,42 2,62 4,05

MIQUEL ICETA 75,1 4,26 2,93 4,31 5,75 4,89 3,91 3,77

PABLO IGLESIAS 99,5 4,26 2,24 4,36 4,38 6,45 2,89 5,00

ANNA GABRIEL 57,2 3,87 2,00 3,87 3,51 4,07 2,14 6,98

PEDRO SÁNCHEZ 99,1 3,83 2,45 3,92 5,93 4,06 2,82 2,94

ALBERT RIVERA 97,3 3,05 4,93 2,07 4,02 2,58 6,49 1,24

INÉS ARRIMADAS 70,1 2,89 5,24 2,20 3,98 2,72 6,32 1,23

XAVIER GARCÍA ALBIOL 77,4 1,95 6,21 1,36 2,39 1,40 3,96 0,57

MARIANO RAJOY 100 1,71 6,76 0,96 1,71 0,89 3,39 0,47

Grau de coneixement i valoració de líders

Valoració segons record de vot en les eleccions del 27S 

Líders ordenats en funció de la seva valoració (de més a menys)
Font: Sondeig Opinió Catalunya 2016, ICPS
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